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Utvrđivanje kvaliteta brašna odnosno 
gnječivih materija radi se pomoću merenja 
konzistencije na taj način, što se meri uči
nak odnosno snaga, koja je potrebna kad 
se materija mesi. Uređaji, koji su dosada 
u upotrebi, mere potrebnu snagu na moto
ru, koji tera napravu za gnječenje i to ili 
pomoću merenja utrošene struje odnosno 
vataže ili pomoću dinamometra. Loša stra
na ovog uređaja je ta, da je merenje po
sredno i da je za svaku napravu za gnječe
nje potreban poseban motor, što poskup
ljuje uređaj naročito kod veće grupe na
prava.

Uređaj premai ovom pronalasku meri 
konzistenciju brašna odnosno gnječivih 
materija neposredno sa koritom za meše- 
nje (gnječenje). Princip se sastoji u tome, 
što gnječiva materija, koja je pokretana 
pomoću lopata za mešanje, prouzrokuje 
trenje na zidovima korita, te pokušava, da 
pokreće sobom korito. Ako se korito udesi 
pokretljivo, može se snaga, koja pokušava 
da okreće korito, neposredno meriti. Prin- 
cipielna prednost ovog uređaja je neposre
dno merenje, a praktična prednost je ta, da 
se samo korito upotrebljava kao sprava za 
merenje, tako da se ono može pokretati sa 
trasmisijom, odnosno više njih sa zajedni
čkim motorom.

Priloženi nacrt pretstavlja jedan primer 
izvođenja pronalaska i to

sl. 1 pogled uređaja odozgo 
si. 2 pogled korita za mešenje odozgo u 

većem razmeru
si. 3 presek korita po liniji A—B.

Na slici pretstavlja -a- korito za meše
nje, koje je tako nataknuto na osovinu -b- 
da se može oko nje slobodno klatiti odno
sno izokretati. Osovina -b- leži u ležištima 
-hi-, a na njen kraj pričvršćena je lopata 
za mešanje -c-, koja se može izvaditi. Oso
vina -b- spojena je preko zupčaničkog pre
nosa, koji se nalazi u kutiji -f-, sa osovi
nom -d- u ležištima -h-. Kraj osovine -d- 
nalazi se također u unutrašnosti korita, a 
snabdeven je isto tako sa izvadljivom lopa
tom za mešanje -e-. Obe lopate okreću se 
u suprotnom pravcu. Sledeći delovi sačinja
vaju jedan komad sa koritom, odnosno oni 
su čvrsto spojeni sa njim: kutija za zupča
nike -f-, spojene motke -g-, ležišta -h- u 
kojima leže osovine -b- i -d-, nadalje na
stavci -i- i poluge -j- i -k-. Na poluzi -j- na
lazi se udešivi teg -1-, a njezin kraj spojen 
je sa klipastom kočnicom u ulju -m-. Na 
poluzi -k- nalazi se udesiva naprava -n- ko
ja daje protusilu protiv okretanja korita, 
na pr. teg ili opruga. Kraj poluge -k- spo
jen je sa poznatom spravom za merenje -o- 
i to pomoću čelične trake ili čvrste spojke 
-s- sa dobošom -r-, koji je u vezi sa osovi
nom -p- sprave -o-. Na osovini -p- pričvrš
ćena je skazaljka -t- i registrirajuća poluga 
-u-, čiji pisaći šiljak leži na hartiji -x- do
boša za registriranje -z-, koji se pokreće 
pomoću mehanizma sata, elektromotora ili 
još zgodnije pomoću istog pogona, koji 
pokreće i lopate za mešanje. Jasno je, da 
se može skazaljka -t- ili registrirajuća po
luga -u- kod izvedbe uređaja prema po
trebi izostaviti.

Korito za mešenje -a- ima dvostruki zid

Din 10.—



(sl. 3), u čijem međuprostoru cirkulira vo
da za održanje stalne temperature korita.

Sa udešavanjem protutegova -1- i -n- 
postiže se, da skazaljka stoji na nultoj tač
ki skale. Ako je korito prazno, skazaljka će 
ostati u svom prvobitnom položaju i ako se 
lopate za mešanje pokreću. Ali ako se sta
vlja gnječiva materija u korito, onda će 
se kod kretanja lopata usled trenja i korito 
izokretati oko osovine -u- i to toliko, da 
momenat okretaja tegova -1- i -n- drži ra
vnotežu sa momentom korita. Skazaljka 
-t- pokazuje veličinu izokretanja i time uje

dno snagu, a registrirajuća poluga -u- re- 
gisrtuje ju na hartiji -x-, Klipasta kočnica 
u ulju -m- sprečava naglo klaćenje korita.

Patentni zahtev.
Uređaj za utvrđivanje kvaliteta brašna 

odnosno gnječivih materija, naznačen time, 
što je korito za mešenje (a) slobodno iz- 
okretljivo oko osovine (t>) i da se izokre- 
tanje korita, koje ono izvodi prilikom me- 
šenja, meri pomoću s njim spojene sprave 
(o, t) za merenje i/ili da se ono registruje 
pomoću registrirajuće poluge (u).



Ad pat. br. 15257



'

t. i

Vs

•4.

v-

«


